8.  РАЗРЕД-  УПУТСТВО  И  ТЕЗЕ
**ОВЕ  НЕДЕЉЕ  НА  РЕДУ  НАМ  ЈЕ   ЛЕКЦИЈА(коју  радимо  из  два  дела)  ЈУГОСЛОВЕНСКО  РАТИШТЕ  1943-1945(стр.  145-147)
**ову  лекцију  сте  могли  погледати  у  понедељак  на  РТС  3; затим  је  прочитајте са  разумевањем(уз  подвлачење! ),а   онда  препишите  питања    и    тезе
*ко  жели  може  погледати  кратку  презентацију  на  сајту  Shtreber.com  ,као  и   филмове,,БИТКА  НА  СУТЈЕСЦИ“  и  ,,БИТКА  НА  НЕРЕТВИ“!(већина  ваших  родитеља  их  је  гледала,па  питајте  за  прве  утиске!!!)
* неколико  питања  за  понављање  претходног  градива:
1)ШТА  ЈЕ  ТРОЈНИ  ПАКТ  И  КАДА   ЈУГОСЛАВИЈА  ПРИСТУПА  ЊЕМУ?                                                                             2)КАДА  И  ЗБОГ  ЧЕГА  ХИТЛЕР  НАПАДА  ЈУГОСЛАВИЈУ?                                                                                       3)КАДА  И  КАКО  ЗАВРШАВА  АПРИЛСКИ  РАТ(и  шта  је  уследило  после  њега)?                                           4)ШТА  ЈЕ  НДХ-И  КО  ЈЕ  БИО  ЊЕН  ВОЂА?                                                                                                              5)КО  ЈЕ  БИО  МИЛАН  НЕДИЋ?                                                                                                                                     6)КОЈА  ДВА  ПОКРЕТА  ОТПОРА  НАСТАЈУ  У  ЈУГОСЛАВИЈИ(наведи  вође и  бар  2  разлике  међу  њима)?                                                                                                                                                             7)КОЈИ  ЈЕ  ПРВИ  ОСЛОБОЂЕНИ  ГРАД  У  ЕВРОПИ  ОД  НЕМАЦА(када  и  ко)?                                                           8)ШТА  ЈЕ  БИЛА  УЖИЧКА  РЕПУБЛИКА-КО  ЈУ  ЈЕ  И  КАДА  ОСВОЈИО?
*ТЕЗЕ:
-1943.-чуло  се  да  ће  можда  савезници  извршити  искрцавање  на  Балкану(тј.на  обали  Јадранског  мора)-зато  су  се  активирали  четници(из  Црне  Горе),али  и  Немци-који  су  хтели  пре  тог  искрцавања  да  униште  оба  покрета  отпора(то  искрцавање  се  није  никада  десило)
- најважније  две  битке  партизана  и  Немаца  1943.  су  битка  на  НЕРЕТВИ  и  битка  на  СУТЈЕСЦИ:                                                                                                                                                                                                                    1)б.  на  НЕРЕТВИ-вођена  је  у  склопу  немачке  операције(напада)  под  именом  ВАЈС или  ,,бело“-јер  је  почела  у  зиму(јануар-март  1943)                                                                                 *партизани  са  око  4000 рањеника  беже  пред  Немцима  из  западне  ка  ЈИ  Босни,тј  реци  Неретви(где  уз  лукавство-прелазак  ноћу  преко  полусрушеног  моста,а  при  том  носећи  рањенике  на  носилима)-прелазе  је,побеђују  четнике  који  су  их  чекали  са  др.обале  и  настављају  даље  ка  источној  Херцеговини                                                                                   *ова  битка  још  се  зове   и  ,,битка  за  рањенике“  
2)б.  на  СУТЈЕСЦИ-(немачка  операција ,,ШВАРЦ“  или  ,,црно“)-била  је  маја-јуна  1943.              *ово  је  била  највећа,најтежа,најобимнија  немачка  операција  код  нас(биће  уништена  цела  3.партизанска  дивизија  са  командантом САВОМ  КОВАЧЕВИЋЕМ,пуно                                                                          рањеника)
- у  току  б.  на  Сутјесци  по први  пут  долази  британска  војна  мисија партизанима-да  се  лично  увере  ко  се  заправо  бори  у  Југославији  против  Немаца-четници  или  партизани?(откуд  забуна?-отуд  што  Британци   и  Американци  верују  нашој  влади  и  краљу  у  Лондону,који подржавају  четнике –да  се  они  боре,а  заправо  ратују  партизани)-  И  ЗАТО  НА  САСТАНКУ  ВЕЛИКЕ  ТРОЈКЕ  У  ТЕХЕРАНУ  КРАЈЕМ  1943.  ЈЕ  ДОГОВОРЕНО  ДА  САВЕЗНИЦИ  УБУДУЋЕ  ШАЉУ  ПОМОЋ  ПАРТИЗАНИМА
- крајем  1942. је  основано  главно  политичко  тело(орган  власти) партизана –АВНОЈ(Антифашистичко  веће  народног  ослобођења  Југославије)
-АВНОЈ  је  имао  врло  важно  2.заседање  29-30.нов.1943.- у  ЈАЈЦУ  (у  Босни),чије  су најважније  одлуке: -да  се  до  краја  рата  краљу  и  влади  забрани  повратак  у  земљу,да  се  формира  НКОЈ-као  партиз.влада  и  да  по  завршетку  рата  буде  створена  држава –република,не  монархија  која  ће  бити  састављена  од  6  делова    и  5  народа(Срби,Хрвати,Словенци,Македонци,Црногорци-а  народ  у  Босни  због  измешаности  нису  рачунали  као  шести)
[bookmark: _GoBack]-четници  су  на  ове  одлуке  АВНОЈ-а  ,имали  ,,одговор“-одржали  су  своје  заседање  27/8.јануара  1944.  у  селу  БА,( код ЉИГА ) –тзв.СВЕТОСАВСКИ  КОНГРЕС(одлуке-одбачене  све  одлуке  АВНОЈ-а,истакнута  оданост  краљу Петру  II  и  влади  у  Лондону  и   да  држава  кад  рат  заврши  опет  буде  монархија  од  три  дела-срп.,хрват.,словеначки)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      


