Природне и демографске одлике и регионална и политичка подела Јужне Америке
(прочитај стр. 131-140.уџбеника,одговори на питања стр.134,137,140.,а тезе препиш у свеску):
-Географски положај. Јужна Америка се налази на западној полулопти и скоро цела се простире јужно од екватора. Смештена је између Атлантског океана на истоку и Тихог океана на западу и од Карипског мора на северу до Дрејковог пролаза и Јужног океана на југу.
- Јужна Америка захвата површину од 17.861.000 км²  (4. континент по величини)и има 414.000.000 становника.
- Рељеф. Обала Јужне Америке је слабо разуђена осим на југу где се налазе архипелаг Огњена земља, Чилеански архипелаг и Фокландски (Малвински) архипелаг. Заливи Гуајакил, Маракаибо и Ла Плата дубоко завлазе у копно. Магеланов пролаз (дуг 550 км, најужи део 3,3 км – опасан за пловидбу због јаких ветрова и подводних стена) одваја архипелаг Огњену земљу од осталог дела Јужне Америке. - Источни део Јужне Америке заузимају низије (Амазонска, Гран Чако, Патагонија) и висоравни (Гвајанска, Бразилска), а западни део Анди (најдужи планински систем на свету око 9000 км – део су Ватреног појаса Пацифика у нестабилном појасу набирања и раседања Земљине коре). За Андe су карактеристични земљотреси и вулкани (Котопакси 5897 м) и има више од 50 врхова изнад 6000 м и низ падине се спуштају бројни ледници. Највиши врх је Аконгагва 6960 м.
- Клима. Највећи део Јужне Америке је у тропском појасу. Од севера ка југу континента су заступљени следећи климатски типови: тропска кишна клима (стално жарко, кишовито и спарно), клима савана (влажно топло и вруће сушно доба), пустињска клима је заступљена на западној обали због утицаја хладне Хумболтове струје и у Патагонији, полупутињска клима се наставља на пустињску ка југу и истоку ка југу на западној обали континента прелази у средоземну (суво топло лето и кишна блага зима), па затим у умерену климу са уравнотеженим годишњим добима (океански тип са благом зимом и влажним, прохладним и кишним летом), а ка истоку у умерену климу са врућим летом У Андима је заступљена планинска клима. 
- Воде. Јужна Америка је богата водом. Огромне речне системе образују Амазон (друга река на свету после Нила, при ушћу формира највећу делту на свету, има преко 1000 притока и плован  је целим током, а океански бродови плове до Манауса), Ориноко и Парана. Већина река добија воду од киша, а многе и од отопљеног снега и леда. Најдужи водопад је Ангел (1054 м) на реци Чурун у Венецуели који је откривен је 1935. године. Већа језера Јужне Америке су Маракаибо (лагуна повезана са заливом Карипског мора) и Титикака на 3812 м надморске висине.
- Живи свет Јужне Америке карактеришу разноликост и оригиналност због дуге изолације од других континената. Из Јужне Америке потичу: каучуково дрво, махагони, какаовац, кромпир, парадајз, пасуљ, а карактеристичне ендемичне животиње су: мравоједи, оклопници, лењивци, широконосни мајмуни, ламе, чинчиле и др.
-Природне зоне: зона тропских кишних шума (селваси) – највећи део Амазонске низије и источне падине Анда; зона савана – низија око реке  Ориноко (љаноси) и највећи део Гвајанске и Бразилске висоравни (кампоси); зона суптропских степа (пампа – „травната равница“ на језику индијанаца) је заступљена јужно од савана; зона тропских пустиња – западна обала континента; полупустиње заузимају мање површине у суптропском и умереном појасу, а има их и на висоравнима  централних Анда; висинска појасност је изражена у Андима.

-Политичка подела Јужне Америке: - 12 независних држава: Федеративна Република Бразил (Бразилија), Република Аргентина (Буенос Ајрес),  Република Парагвај (Асунсион), Република Уругвај (Монтевидео), Република Чиле (Сантијаго де Чиле), Република Боливија (Ла Паз), Република Перу (Лима), Република Еквадор (Кито), Република Колумбија (Богота), Боливарска Република Венецуела (Каракас), Кооперативна Република Гвајана (Џорџтаун), Република Суринам (Парамарибо). –  Колоније: Француска Гвајана (Кајена), Фокландска острва (УК). 
- Демографске одлике Јужне Америке: У Јужној Америци живи 414.000.000 становника. Расни и етнички састав је сложен због насељавања (Индијанци из Северне Америке пре 12000 година, црнци из Африке – робови од 16. до 19. века) и освајања континента (шпанци, португалци). Индијански народ Кечуа је у 12. веку формирао моћно царство Инка са око 20.000.000 становника са престоницом Куско. Царство су срушили шпански конквистадори 1532. године.
Временом су се мешале различите расе и народи и тако су настали мулати, местици, замбоси, креоли (потомци европских досељеника). Настала је мешавина језика, обичаја и традиција, што је довело до стварања нових народа.
- Језици и религије: Становништво претежно говори романским језицима: португалски у Бразилу, шпански у осталим државама, француски у Француској Гвајани, у Гвајани (енглески), Суринаму (холандски), а у Перуу, Боливији и Еквадору је са шпанским равноправан језик кечуа. Доминантна религија је католицизам.  
- Густина насељености је неравномерна. Половина становника живи у Бразилу. Највише становника је распоређено по ободу континента – уз обалу Атлантског океана, пампи и на територији некадашњег царства Инка, а унутрашњост је ретко насељена. Доста главних градова у Јужној Амирици се налази на планинама и висоравнима односно великим надморским висинама: Бразилија – 1000 м, Богота 2600 м, Кито – 2800 м, Ла Паз преко 3000 м.

Посетите страницу https://online.seterra.com/en/vgp/3016 и вежбајте где се шта налази у Јужној Америци.
Посетите страницу https://www.shtreber.com/Geografija-za-sedmi-razred има занимљивих ствари.
      Усликане одговоре на питања и преписане тезе у свесци слати на мој e-mail: sizor@sbb.rs, а остала комуникација је  
      преко Vibera.
