


Европa – развој привреде, регионална и политичка подела и интеграциони процеси и ЕУ
(тезе преписати у свеску и одговорити на питања у уџбенику стр. 157, 162)


· На основу природних и друштвених одлика Европа је подељена на 5 великих регија: 
            Јужна Европа, Средња Европа, Западна Европа, Северна Европа и Источна Европа.
Јужна Европа: Србија - Београд, Црна Гора – Подгорица, Северна Македонија – Скопље, Албанија – Тирана, Грчка - Атина, Бугарска –Софија, Босна и Херцеговина – Скопље, Словенија – Љубљана, Италија – Рим, Сан Марино – Сан Марино, Ватикан - Ватикан, Малта - Валета, Шпанија – Мадрид, Португалија – Лисабон, Андора – Андора ла Веља, Монако - Монако;
Средња Европа: Румунија – Букурешт, Мађарска – Будимпешта, Аустрија – Беч, Швајцарска – Берн, Лихтенштајн – Вадуц, Немачка – Берлин, Пољска – Варшава, Чешка република – Праг, Словачка – Братислава;
Западна Европа: Француска – Париз, Уједињено краљевство Велике Британије и Северне Ирске – Лондон, Белгија - Брисел, Холандија – Хаг-Амстердам, Луксембург – Луксембург, Република Ирска – Даблин;
Севрна Европа: Норвешка – Осло, Шведска – Стокхолм, Финска – Хелсинки, Данска – Копенхаген, Исланд - Рејкјавик;
Источна Европа: Русија – Москва, Украјина – Кијев, Белорусија – Миск, Молдавија – Кишињев, Естонија – Талин, Летонија – Рига, Литванија - Виљнус.
 
· У Европи се прво развила тешка индустрија крајем 18. века на бази гвпжђа и угља у Великој Британији, Немачкој и Белгији. Крајем 19. века челик је потиснуо гвожђе, развијана је машинска индустрија, бродоградња, текстилна, хемијска. Ксније је све више коришћена електрична енергија и нафта од ¼ 20. века (бензин, керозин, мазут). 
Половином 20. века почела је научно-технолошка револуција и развој микроелктронике, роботике, производње апарата и инструмената, биотехнологије, геотехнологије, информатике, хај-тек опреме, пластике, апарата за домаћинство и др.

· Европска унија је заједничко тржиште (без граница, царина) слободног саобраћаја, протока робе (производа), људи, информација, идеја, инвестиција (капитала) и надметања корпорација.
· - Европску унију – чини је 27 држава-чланица са седиштем у Бриселу (Белгија) и скоро све имају заједничку валуту евро.
· - Чланице Европске уније су: Португалија, Шпанија, Италија, Малта, Словенија, Грчка, Кипар, Бугарска, Румунија, Мађарска, Аустрија, Словачка, Чешка, Пољска, Немачка, Француска, Холандија, Белгија, Луксембург, Ирска, Шведска, Финска, Данска, Естонија, Летонија, Литванија, Хрватска.
· Србија има статус кандидата за пријем у стално чланство ЕУ.

· - Савет Европе је најстарија регионална организација, основана је 1949. године и бави се међународном сарадњом. Она је донела велики број уговора који се односе на све области живота (нпр. људска права, образовање, култура, наука, заштита животне средине итд.).

· Посетите интернет страницу: https://online.seterra.com/sr/vgp/3142 где можете да вежбате где се шта у Европи налази (државе, градови, заставе).


