ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ТИМА ЗА САМОВРЕДНОВАЊЕ

  ЗА ШКОЛСКУ 2023 /2024.годину


Тим за самовредновање је одржао укупно 6 седница током 2023/24 године и по  последњој је састављен овај извештај.

У септембру Тим је донео свој Програм и план рада и договорио се о састанцима једном месечно( ако се укаже потреба и чешће),као и о начину (расподели) рада и доношењу одлука.

 	Чланови Тима су се руководили основним циљем самовредновања,тј.сагледавањем свих аспеката школског живота да би се добри показатељи задржали,а уочене слабости отклониле(полазећи при том увек од Стандарда квалитета рада установе)

 	У току ове школске године извршено је самовредновање области ЕТОС И ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА (у 1.полугодишту) на свим нивоима,тј.запослени, ученици, родитељи (по Смерницама Министарства просвете). 

Извештај о добијеним резултатима вредновања те две области приложен је у свесци Тима,а са њим су упознати Наставничко веће, Савет родитеља и Школски одбор. Док је у 2.полугодишту обављено вредновање 1.области - ПЛАНИРАЊЕ РАДА НАСТАВНИКА,ТИМОВА,АКТИВА И ДР.ОРГАНА ШКОЛЕ (за наставнике и учитеље). Извештај и анализа ове области и њених индикатора такође је предочен Наставничком већу,а налази се у прилогу у свесци Тима

 	Приликом вредновања коришћени су различити инструменти (углавном анкете и гугл.упитници) технике и методе, а за сваку област је извршено најпре заједничко усаглашавање питања, затим рок за попуњавање анкете, обрада и анализа прикупљених података, уз препоруке за њихово унапређење.

 	Мимо званичних састанака,чланови овог Тима су сарађивали са осталим Тимовима Већима и Активима(посебно са Тимом за ШРП) ради добијања шире слике о целокупном раду школе и функционисању њених најважнијих сегмената (посебно у домену подршке ученицима ради њиховог што позитивнијег и лакшег функционисања у животу школе)

Пратила су се постигнућа наших ученика у разним школским и ваншколским активностима и такмичењима (која такође доприносе афирмацији школе у ширем погледу), као и различите акције које је организовала школа (хуманитарног карактера, али и оне које доприносе социјализацији ученика и укључивању родитеља у одређене сегменте школског живота)  

На основу добијених резултата вредновања вођене су дискусије и разговори о томе како унапредити одређене сегменте школског живота ,истраживани су добри примери у неким др. школским заједницама и могућности како да њих имплементирамо у нашу средину,колико већ од наредне школске године.
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