
Извештај Тима за професионалну оријентацију 2023/2024. шк.године

Тим за професионалну оријентацију чине одељ.старешине 7. и 8. разреда, психолог и педагог. На почетку школске године  договор је да сваки одељ. старешина ради професионалну орјентацију са својим одељењем према могућностима, на ЧОС-уи на другим часовима. 
На часовима одељенског старешине ученицима је у оквиру Професионалне организације предочено које све школе могу да упишу , како су изгледале презентације средњих школа претходних година, важност правог одабира. Ученици су износили жеље,  постављали промишљена питања, показали су велико интересовање. 
Разговарало се о доступности одређених школа, о завршном испиту, значају континуираног рада на себи, откривању склоности и талената. Са психологом и педагогом у више наврата причали су о могућностима које им отвара добра школа и добро образовање, колико је важно да воле посао којим ће се бавити, о предностима и манама одређених занимања, о одговорности коју она носе. Предочено им је да је сваки поштен посао вредан пажње и да треба да открију шта воле и шта им одговара, а онда да се развијају и томправцу. Причали су о пословима које раде њихови родитељи, о (не)задовољству које осећају, о могућностима које им посао пружа, о оптерећењима и повластицама. 
За поједине недоумице тражили су савет/координацију са ПП службом. Сви ученици 8. разреда који су имали дилеме око уписа у средњу школу тестирани су Тестом професионалних интересовања (ТПИ), обављени су и индивидуални разговори чији је циљ био усмеравање и лакше доношење одлуке о упису. 
Осмаци: 
1. радиониценаЧОС-у;
2. тестирање тестом професионалних интересовања
3. посетасајмуобразовања у „Техничкој школи 23. мај” Панчево;
[bookmark: _GoBack]4. презентација средњих школа 
5. подељени спискови школа и смерова као и потребних бодова за претходну годину.
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